
 
 2022 1פרוטוקול דיון ועדה לקידום מעמד הילד מס' 

 17:00, א' סיון תשפ"ב, שעת התכנסות 31/5/22יום ג'  -מועד התכנסות

 וועדה באמצעות הזום. -מקום ההתכנסות

 

 -רשימת המשתתפים

 יו"ר הועדה לקידום מעמד הילד -הרב דוד טוויטו

 ראש מנהל רווחה -גב' רונית צור

 אגף רווחה מנהל -מר עומר אונגר

 חברת מועצה -גב' קוני טובול

 נציג ציבור -מר משה ראובני

 נציג ציבור  -מר לורן דרמון

 נציגת ציבור -גב' פנינה בן זקן

 יו"ר ועד ההורים בי"ס מקיף ו' -גב' סימה חסן

 ועד הורים עירוני -גב' יפית איטח

 ראש תחום ילדים ונוער -גב' מזל שאלתיאל

 ת הנועריו"ר מועצ -גב' שלי אגם

 מועצת הנוער -יובל סופר גב'

    מועצת הנוער -מר נתנאל צ'רטקוב

 מועצת הנוער -ירין גלעדימר 

 סגנית מנהלת מחלקה ממונה על מסגרות לנוער בסיכון -ניקול אלייבגב' 

 מנהלת את מרכז ייעוץ לנוער -גב' לאה בלן

  עו"ס מרכז יעוץ לנוער -זמליאקובילנה גב' 

 מזכירת הוועדה -ד"ר אילנית טויטו

 

 נעדרו

 חבר מועצה -הרב וובר אפרים

 חבר מועצה -מאיר אברג'ל

 חברת מועצה -גב' אורית אלמוזלינו רייז

 מנהלת המרכז להורות משמעותית -גב' גילית אבטליון

 אגף חטיבה עליונה תמנהל -יהודית ביטון גב'



 נציג ציבור -מר יעקב קריספין

 נציגת ציבור -גב' קלרה בקטייב

 ראש מנהל החינוך -אריה מימוןמר 

 מנהלת אגף חטיבה צעירה -גב' מרטין עובדיה

 מנכל הרשות למאבק בסמים והתמכרויות -גב' סימונה מורלי

 מנהלת התכנית הלאומית לילדים ובני נוער בסיכון -גב' יעל נהוראי אטיאס

 נציג ארגון המורים   -מר רן ארז

 נציגת הסתדרות המורים -גב' ג'ינה מרום

 מנהלת מחלקת בריאות -ב' מירי בן דודג

 ראש תחום גיל הרך -גב' טלי דרורי

 

 מרכז ייעוץ לנוער. -תחום התמכרויות בני נוער -הנושא

 -מהלך הדיון

בוועדה היום נעלה לדיון את נושא טיפול בהתמכרויות בני נוער,  -ד"ר אילנית טויטו
 גב' לאה בלן מנהלת מרכז ייעוץ לנוער תציג את המרכז. 

הרווחה לאחריות מנהל  ועברומרכז ייעוץ לנוער תחום ההתמכרויות  -מר עומר אונגר
הקורונה העלתה את הצורך לתת תשומת לב מוגברת לתחום התמכרויות שנים.  3לפני 

כשאנחנו מדברים על התמכרויות, מדובר ברצף, מגוון של תחומים ולא רק בני נוער. 
 חומרים פסיכואקטיביים. 

ברובע  27אנחנו נמצאים ברחוב סיני  אני מנהלת את מרכז ייעוץ לנוער. -גב' לאה בלן
באתר העירייה יש אינפורמציה על המרכז והסבר על דרכי  ג', סמוך למתנ"ס עוזיאל. 

כל תחום ההתמכרויות עבר שינוי בתקופה האחרונה, הקורונה החריפה הפניה אלינו. 
פוגשים היום. מרכז יעוץ לנוער הוא יש שינוי גדול באוכלוסייה שאנחנו את הקשיים. 

, מסגרות מותאמות חלק ממערך מסגרות לנוער בסיכון שכולל בתים חמים, בית רשת
ועוד. מדובר ברצף של מענים. מרכז יעוץ לנוער נועד לתת לנערים כלים  לנוער חרדי

 . ולהפסקת שימוש בחומרים פסיכואקטיביים והתנהגויות ממכרות להתמודדות

נו היום מגיעות גם מבתי ספר יסודיים, אף על פי שאנחנו אמורים לתת ההפניות אלי
פונים אלינו גם מבתי ספר יסודיים על לצערי היום . 18עד  12מענה לבני נוער בגילאי 

במקרים חריגים נקבל לטיפול גם ילדים צעירים. התמכרות למסכים.  -רקע גיימיניג
תמכרות למסכים בתקופת אנחנו רואים החמרה מאוד משמעותית בתחום של ה

 זה ניכר גם בגילאים צעירים מאוד. הקורונה ולאחריה. 

אנחנו מדברים על נערים וילדים שהתמכרו למסכים, זה פוטנציאל  -מר עומר אונגר
 התמכרות הרסני. 

ולא רק בני  מדובר בתופעה שמוכרת גם בארה"ב, וכוללת מבוגרים -ויטווטדוד הרב 
זה מוכר במערכת אנשים מאבדים את החיים שלהם מול המסכים. . נוער

 הפסיכיאטרית. 



התמכרות לגיימינג ולמסכים אנחנו מדברים על תופעה שקשה מאוד ב -גב' לאה בלן
בין היתר כיוון שהיום אי  לטפל בה, זו אוכלוסייה שונה מאשר המכורים לסמים.

של  האוכלוסייהשל  אפיוניםשהאפשר להתנהל בלי שימוש במסכים. היבט נוסף הוא 
שימוש בחומרים של המתמכרים ל מהאפיוניםמתמכרים לגיימינג הם שונים לגמרי 

 פסיכואקטיביים. 

צריך המסכים חושפים את בני הנוער למצבים ואירועים קשים.  -הרב דוד טוויטו
להתעורר ולהבין שמדובר בהתדרדרות בצד המוסרי של החברה, באמצעות המסכים 

אנחנו צריכים לשאול את עצמנו מה אנחנו הנוער נחשף לסמים, לאלימות, לזנות. 
כמבוגרים יכולים לעשות כדי לעצור את ההתדרדרות הזו. איך לעזור לנוער אפילו 

 ים האלו. לבחור בעץ הדעת טוב ורע, כשהם נמצאים באתר

אני רוצה להרחיב את דברי הרב ולציין שמדובר באובדן של סמכות  -גב' לאה בלן
היום התקשורת עם קבוצת ההורית, ובנוסף הקשר עם קבוצת השווים משתנה. 

צריך זה מתחיל ונגמר בבית ולכן  , ופחות במתנ"ס או ברחוב. ת במסךעשיהשווים נ
עבודה  80%מהניסיון שלנו בתחום של גיימינג זה לעשות עבודה בעיקר עם ההורים. 

 של עבודה עם הנער.  20%עם ההורים, ורק 

  אני כמחנך אכן מסכים שהעבודה היא בעיקר עם ההורים.  -טוויטודוד הרב 

המנדט שלנו הוא מנדט של טיפול. הרשות למלחמה בסמים אחראית  -גב' לאה בלן
 .שיש כבר צורך בעבודה טיפוליתאנחנו נכנסים במקום על כל נושא המניעה. 

ה שלנו היא נערים שהחלו להשתמש, ממשיכים להשתמש וגם באלו יהאוכלוסי
שהפסיקו להשתמש ובכל מי שפיתחו תלות בחומרים פסיכואקטיביים )אלכוהול, 

אנחנו משקיעים הרבה גיימינג(. -הימורים ומסכים -סמים והתמכרות התנהגותית
אנרגיה בתהליך האיתור והגיוס של הנער וסביבתו להגיע לטיפול. מגיעים אלינו הרבה 
נערים דרך הצוותים החינוכיים והטיפוליים. נטפל ברצף הסוגיות והקשיים שהנערים 

 מתמודדים אתם בחיי היום יום. 

 איזו תמיכה אתם נותנים לנערים? -גב' פנינה בן זקן

אנחנו מלווים אותם לאורך רצף של מענים, עד שהנער כבר לא צריך  -בלןלאה גב' 
המשך טיפול במענים נוספים כגון המחלקה במידה וצריך, נפנה את הנערים לסיוע. 

אנחנו כתובת לנערים עד שהם מתגייסים או עוברים למסגרות  לנוער וצעירים.
טיפוליות אחרות. נגע ההתמכרויות הוא נגע שהולך ומתפתח וישנו צורך באנשי טיפול 

 בהתאם. 

ההפניות אלינו הן בעיקר ע"י בתי הספר, יועצות בתי הספר   -גב' ילנה זמליאקוב
ישנן הפניות ספר במקרה הצורך, פונות אלינו, מתייעצות אתנו. אנחנו מגיעים לבתי ה

וגם פניות עצמאיות של נערים ו/או מהמחלקות לשירותים חברתיים שירות המבחן, מ
כאשר יש התנגדות מצד הנערים אנחנו גם מגיעים לדבר אתם בביה"ס. הוריהם. 

הרבה פעמים הקושי/ ההתמכרות מוכחשים ע"י הנער וצריך מספר פגישות לצורך 
הראשוני, כולל פניות יזומות שלנו אל הנערים. נדרשת עבודה יצירת הקשר הטיפולי 

בניית קשר היכרות, אינטנסיבית כדי להוריד את החששות. זה שלב שבו עובדים על 
ישנה הבנה שהשימוש עצמו הוא רק הסימפטום לבעיה, וצריך יצירת ברית טיפולית. ו

 להגיע לשורש הבעיה שגורמת להתמכרות. 

של יצירת החיבור עם הנער ועם ההורים הוא שלב  השלב הראשון -מר עומר אונגר
 בלי הכרה בבעיה קשה ליצור שינוי. מאוד מהותי. 



אכן זה שלב שלוקח הרבה זמן, עד שיוצרים יחסי אמון עם הנער  -גב' ילנה זמליאקוב
 והוריו. 

אנחנו עושים המון עבודת שטח, לא מחכים במשרד אלא מגיעים  -גב' לאה בלן
לנערים לבית, לביה"ס, ועושים כל מאמץ להוריד את ההתנגדויות כלפינו מצד הנער 

רוב הנערים שמגיעים אלינו מופנים דרך מערכת החינוך, אבל גם מגורמים והוריו. 
  נוספים. 

. , זה נתון משמעותירוב מוחלט של ההפניות אלינו מגיע מבתי הספר -מר עומר אונגר
 במקום שבו הוא נמצא, למשל לבית הספר.  עיקר העבודה זה להגיע לנער

איך מאבחנים התמכרות למסכים/ גיימינג? ברור לי שההתמכרות  -מר משה ראובני
 יש נקודות מחשידות שניתן לזהות לכולם. האם נוגעזה נושא שחוצה מגזרים ו

 לאתר? ו

שימוש זה משהו שמדובר היום אצל בני הנוער, הם כבר לא מסתירים  -גב' לאה בלן
זאת כמו שהיה בעבר. בדרך כלל כשנער מתחיל להשתמש באופן אינטנסיבי נראה 

חוסר תפקוד פגיעה בתפקוד בתחומים רבים: אי הגעה לבי"ס, ירידה בלימודים, 
אוכלוסייה אי שמירה על היגיינה. בתחום של שימוש בחומרים יש רצף. הבבית, 

שמגיעה אלינו היא נערים שמתנסים באופן חוזר ונשנה בחומרים. כלומר לא מדובר 
 15%עד  10%כאשר מדובר בהתמכרות, זה מופיע בד"כ אצל בשימוש ראשון ויחיד. 

פעמיים  -מבני הנוער. התמכרות משמעותה שימוש יומיומי ולא שימוש של פעם
התמכרות אנחנו מטפלים. אנחנו נותנים שעה בשבוע. גם במקרה של שימוש שאינו 

טיפולית בשבוע, במידת הצורך יהיו גם בדיקות שתן, בעיקר אצל אלו שהגיעו אלינו 
וגם הדרכה  , סדנאות )כושר, בישול ועוד(לטיפול מתוקף צו בימ"ש. יש טיפול קבוצתי

 הורית )דוברי עברית ודוברי רוסית(. 

 אישית לכל נער. טיפולית ם חליפה אנחנו מתאימי  -גב' ילנה זמליאקוב

 אנחנו מטפלים בנערים מכל קבוצות האוכלוסייה.  -גב' לאה בלן

איך אתם ניגשים להורים שמתנגדים ומכחישים את הבעיה של  -גב' פנינה בן זקן
 הבן/ בת?

הרבה פעמים ההתנגדות היא בגלל חרדה שנוגעת לפגיעה בשם הטוב  -גב' לאה בלן
הרבה מעבודת החיזור שלנו היא מול של המשפחה, חשש מחשיפה ומעורבות שלנו. 

ההורים, אנחנו מנסים לרכוש את האמון שלהם בנו. מגיעים לבית, נפגשים עם 
וב לנו אנחנו מחפשים את הכוחות של המשפחה, חשההורים, מנגישים להם ידע. 

העבודה היא מערכתית וההורים זה הילד שלהם. לחזק את ההורים ולתת להם מקום, 
 הם חלק מהתהליך הטיפולי. אנחנו לא מפחדים מהתנגדות, ממשיכים לנסות. 

יש שיח בחברה הישראלית על לגליזציה של קנאביס. אנחנו גם  -מר עומר אונגר
לשמוע את נציגי מועצת הנוער שנמצאים וצה ריודעים שהשימוש הוא מאוד נפוץ. אני 

 כאן אתנו.

אני לומדת בבי"ס מקיף א' ונציגת מועצת התלמידים והנוער.  -גב' יובל סופר
, כדי להתנסות בשימוש בני הנוערכשאומרים לנו "לא" ו"אסור" זה רק מושך את 

. אני חושבת שההסברה אולי לא מותאמת, כי הרבה פעמים להבין מה זה "הלא" הזה
ורצון להתנסות. אני חושבת שההסברה צריכה להיעשות  שימוש הוא מתוך סקרנותה

 בשפה שמתאימה לנוער של היום. 



עם גב' סימונה  לשבתאני חושבת שאתם נציגי מועצת הנוער צריכים  -גב' רונית צור
ולחשוב מה הדרך  (ביטחון וחוסן קהילתי)הרשות העירונית למנכ"לית מהות מורלי 

אנחנו רוצים לדבר על שלב המניעה, מה הדרך . לפעולות המניעה וההסברההנכונה 
מזל שאלתיאל אני  -לגרום לכם בני הנוער להקשיב. אחת התובנות שלי מהוועדה

כדי לדבר  מהותמבקשת שתסייעי בנושא של קידום מפגש של בני הנוער עם מנהלת 
 על המניעה.  

 המניעהאני מסכימה, אני חושבת שצריך לחשוב איך מרחיבים את  -גב' לאה בלן
 ושיתוף שלהם.  , למשל ע"י הרחבת הידע של בני הנוער בנושאבבתי הספר

. ברגע שאוסרים על מישהו לעשות משהו, זה עובד הפוךאני מסכים.  -הרב דוד טוויטו
רום לשימוש . כלומר הסקרנות והאיסור עלולים לגשנאמר: לא תאכל כמו בעץ הדעת

של ההתמכרות. דבר שני, הקשות בחומרים וההסברה צריכה להתמקד בתוצאות 
הנוער של הדור הזה מאוד חכם, מדוע הם נקלעים למצבים של סיכון? האם הגענו 

 לשורש הסיבה של ההתדרדרות? 

חשוב לשמוע את בני הנוער עצמם, תודה ליובל שמביאה את הקול  -גב' קוני טובול
המגיפה את ההתמכרות לסמים יחסית קל יותר לראות ולזהות. לעומת זאת הזה. 

הרבה פעמים אנשי החינוך קשה יותר לזיהוי ואיתור.  ,ההתמכרות למסכים -השקטה
גם אנחנו ההורים הרבה פעמים שקועים מצליחים לזהות שיש בעיה. הם אלו ש

את הכלים איך במסכים ולא תמיד ערים למה שקורה עם הילדים שלנו. ואין לנו 
בני הנוער היום חשופים להתנסויות שהרבה פעמים אנחנו לא להתמודד עם הבעיה. 

נצא עם מסר שצריך שאנחנו בוועדה יכולים/ מסוגלים למנוע את עצם החשיפה. חשוב 
סיוע , כולל בלעשות כל מה שאפשר כדי להפחית את החשיפה למסכים אצל בני נוער

. אני בוועד ההורים ואני חשופה לקושי של רבתי הספהצוותים החינוכיים של 
 ההורים. 

זה לא המנדט לזכור שנצא עם קריאה בנושא, אבל כוועדה אפשר ש -גב' רונית צור
 שלנו אלא של משרד החינוך.

מגיעים לתנועת נוער  אני רוצה לשאול את בני הנוער האם נערים -גב' פנינה בן זקן
 ובאיזה אחוזים? כי חלק גדול מהבעיה זה היעדר המעש בשעות הפנאי. 

בני נוער נמצאים  3מכל  1נכון להיום אני יו"ר מועצת הנוער העירונית.  -גב' שלי אגם
והצלחנו לשמרו ע"י  כמעט הצליחה לערערתקופת הקורונה זהו יעד שבתנועת נוער. 

נציגי תנועות הנוער שנכנסו לבתי הספר. לגבי ההתמכרות עבודה קשה של המדריכים ו
. דמהיהקהם  טאבלטיםומחשבים  -דיגיטללמסכים, צריך לקחת בחשבון שה

להרבה בני נוער יש פטור מכתיבה והם משתמשים הספרים הופכים להיות דיגיטליים, 
בטאבלטים בביה"ס. צריך להבהיר שמותר להשתמש במסכים, אבל איפה עובר 

זאת אומרת, אנחנו יודעים להסביר מהם סמים, מהו תוכן  מהי ההתמכרות. ,הגבול
פורנוגרפי ומהם חומרים אסורים כמו אלכוהול וכיוצא בזה. אבל מתי מדובר 

שמותר ולא אמרו לי מתי זה אסור, ויש כאלו שיגידו  יש את אלה שיגידו בהתמכרות? 
בני נוער מצאו את עצמם בתקופת הקורונה שהם לא יודעים איך לזהות מה הגבול. 

אתר אבל היכולת ליש בני נוער שהתמכרו לתכנים פורנוגרפיים . שעות רבות בבית לבד
שמחה על שיתוף הפעולה ואשמח שנמשיך מברכת וגלות את זה מוגבלת. אני ול

 וכל מה שקשור לבני נוער בכלל.  להיפגש ולקדם את כל הנושא של טיפול בהתמכרויות

כל הנושא של טיפול בגיימינג עדיין  שניפגש ונשתף פעולה. אשמח -גב' לאה בלן
 בתחילתו, זה נושא שהוא יחסית חדש בעולם הטיפול. 



, יש בשורשו מאוד. צריך לציין שמסך זה לא דבר רע תדקויובל צ -הרב דוד טוויטו
בזה גם היבטים חיוניים וחיוביים. השאלה היא איך מסבירים לנוער מה טוב ומה רע, 

מה שהיה אסור בעבר, נחשב היום למותר. כולל דברים גבולות נפרצו, תנה, הכול הש
בעייתיים. אפילו אלימות )במסכים( הופכת נורמטיבית והמסר שמועבר בסרטים/ 

הנוער נמצא במשבר אדיר, כי זאת בעיה לאומית ממש. משחקים הוא שזה מותר. 
רים נשארו מבולבלים. אסור הופך למותר. אין יותר בושה, הגבולות התערערו, והנע

: וזה התפקיד שלנו לחנך וללמד את בני הנוער, כיצד להחזיר את הערכים ואת המוסר
מה אתם מציעים לי כדי  -הנוער שואל אותנומה טוב ומה רע, מה אסור ומה מותר. 

 למלא את החלל שיש בי, את הכאבים הפנימיים שאני לא מתמודד אתם. 

אני פעיל ציבור בקהילה הצרפתית ועוזר של הרב טוויטו. אני רוצה  -מר לורן דרמון
אני יודע שמעטים לצערי מה אחוזי ההצלחה של גמילה אצל מכורים לסמים? לשאול, 

 מצליחים לצאת מההתמכרות. מאוד 

זה לשפר את התפקוד, הצלחה  בתפיסה שליהצלחה זה אינדיבידואלי,  -גב' לאה בלן
שהנער יתגייס לצה"ל. הצלחה זה לא רק הפסקת השימוש אלא שינוי ושיפור בתחום 

רוב בני הנוער שלנו מתגייסים לצבא ומבחינתנו זו הצלחה, מדובר התפקודי בכלל. 
בלימודים, שיפור בתהליך ארוך עם נקודות שינוי. כשאני רואה שינוי והתקדמות 

אנחנו לא עובדים על הצלחה. הסמים זה סימפטום. זו בתקשורת עם ההורים, 
 אם נשפר את התפקוד של הנער זו תהיה הצלחה. הסימפטום אלא על שורש הבעיה. 

 בגלל שמדובר בבני נוער לרוב אנחנו לא מדברים על התמכרות -גב' ילנה זמליאקוב
ם אלא על שימוש לרעה. גם לרדת משימוש יומיומי לפעם בשבועיים זו הצלחה. היו

אבל אנחנו כן אנחנו מדברים על התחלת שימוש בגילאים מאוד צעירים, כיתות ו', ז'. 
דווקא בגיימיניג הרבה פעמים כבר לאחר מספר מצומצם של פגישות רואים הצלחות. 

 עם ההורים ועם הנער, רואים שיפור. 

יו"ר ועד הורים במקיף ו' ביחד עם יפית איטח מועד ההורים העירוני.  -גב' סימה חסן
לא הייתי חשוב לי לקבל מידע על מרכז יעוץ לנוער כדי שנוכל לפנות במקרה הצורך. 

 אשמח לקבל פלייר. מודעת לקיומו. 

אנחנו משתדלים בכל שנה לפנות באופן יזום לכל היועצות של בתי  -גב' רונית צור
 הספר. באתר העירייה יש מידע נגיש ועדכני. 

 אם רוצים לפנות אליכם ישירות, האם יש דיסקרטיות?  -גב' סימה חסן

הבסיס של הטיפול אצלנו הוא פרטני, השתתפות בטיפול קבוצתי כרוכה  -גב' לאה בלן
, אבל כאשר יש צו של מלאה אני מחויבת לסודיותבהסכמה של הנער ושל ההורים. 

 בימ"ש אנחנו מחויבים למסור מידע )למשל לשרות המבחן לנוער(.

מדובר בנוער בוועדה. כאן אני גאה בבני הנוער שייצגו אותנו  -גב' מזל שאלתיאל
, אבל אני חושבת שאתם עובדים מאוד קשה לאורך כל השנהשהוא פעיל במסגרות. 

אני מציעה לגבש קבוצת  ללא מספיק כוח אדם כדי להגיע לכל אחד ואחד מהנערים.
יותר. לבני הנוער ומותאמים בני נוער מגוונת ע"מ לשתף פעולה ולתת מענים טובים 

ר קבוצות לבני נוער עם חרדות חברתיות, המסך יש מה לומר לנו. השנה פתחנו יות
ומאפשר לנער  הוא "ההצלה" עבור אותם בני נוער ובכלל. כי המסך הוא נגיש וזמין

לחוש פחות בודד. אם אני ארצה היום לנתק את הנער הזה מהמסך, הוא לא יבוא 
לעומק לחקור ולחשוב אנחנו צריכים  אלינו. הוא יבחר במסך כי הוא נגיש וזמין.

הדרך הנכונה יותר לעבוד עם בני הנוער. מפגש בתהליך מעמיק עם בני הנוער מה היא 
ד לא מספיק. יש לנו היום המון מסגרות לבני נוער אבל לא זה מה שייתן להם ייח



הם אומרים לי: תעזרי לי להבין איך לא מעסיקות אותם. היום שאלות שכל המענה ל
אנחנו נפגשים י להבין איך לא מתגרשים.. לשחזר את העוני של ההורים שלי, תעזרי ל

עם בני הנוער בתוכניות שאנחנו מפעילים: ניידת על"ם, הפוך על הפוך, מד"צים, 
אני אשמח לעזור להקים קבוצת נוער כזו עם נציגות מגוונת של בני תנועות הנוער. 

 יהיו להם טיפים מדהימים. שהנוער. בואו נשמע אותם. אני חושבת 

 זו הקריאה שתצא מהועדה הזו, מי לוקח את זה לאחריותו? -זקןגב' פנינה בן 

 זו תהיה האחריות שלנו, המנהל לשירותים חברתיים מול מהו"ת -מר עומר אונגר
  ומול נציגי מועצת הנוער. 

אני חושבת שצריך לקיים ועדה נוספת בזמן סביר כדי לראות איך  -גב' פנינה בן זקן
 התקדמנו.  

נציגות יפה מאוד של בני נוער בעלי תפקידים ביום חילופי לנו יש   -גב' מזל שאלתיאל
 השלטון )בעירייה(. בואו ננצל את ההזדמנות.

 מקובל. -גב' רונית צור

יש פה נציגות של וועד ההורים  אנחנו על זה. כבר מחר בבוקר. -מר עומר אונגר
העירוני, וחשוב לקדם במקביל גם את השיח מולם. זו ישיבה חשובה עם מסקנות 

 דית. מעשיות להמשך טיפול ברמה המי

פסיכיאטרים תודה למשתתפים, נאמרו דברים מעניינים וחשובים.  -הרב דוד טוויטו
מגיפה השקטה". בארה"ב מדברים על הצורך להתמודד עם מה שהם קוראים לו "ה

למסך יש גם נזקים וצריך להבדיל בין טוב לרע. לפי התורה הקדושה שלנו הצלחה זה 
 תודה רבה לכל הנוכחים. ההשתדלות היא בידינו. לא להצליח, הצלחה זה לעשות. 

 

 

  -החלטות

קידום שת"פ בין מנהל הרווחה, תחום נוער ונציגות של בני הנוער בעיר ויצירת  .1
 . והוריהם קידום מענים והתאמתם לצרכים של בני הנוערשיח משותף למען 
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